
АНОТАЦІЇ

Амоша О.І., Вітушко О.В. Бізнес-процесне 
управління та його можливий вплив на українську
вугільну промисловість. – С. 3.

Розглянуто віртуальні корпорації мета-
лургічної чи енергетичної спрямованості, 
утворені як процесні команди, що 
використовують методи бізнес-процесного 
управління, здатні внести зміни до структури 
вугільної промисловості.

Ключові слова: вугільна промисловість, 
бізнес-процесне управління, віртуальні 
корпорації.

Антипенко Д.В., Михальова К.В. Міжнародні 
та регіональні аспекти стабілізації економіки на
сучасному етапі розвитку. – С. 181.

Проаналізовано тенденції інноваційного 
виробництва і його введення в економічні сег-
менти ринку України. Розглядається сукупний
інноваційний потенціал держави, який є
початковим джерелом виходу країни з
промислової кризи. 

Ключові слова: ринок України, промислова 
криза, інновації, підприємства.

Білопольський М.Г., Захарченко Д.О. Вико-
ристання альтернативних джерел палива на
промислових підприємствах України. – С. 118.

Розглянуто проблеми та недоліки
централізованої системи теплопостачання, досвід 
використання поновлюваних енергетичних
ресурсів у державах Євросоюзу. Виконано аналіз 
наявності поновлюваних джерел енергії в Україні 
та перспективи використання альтернативних
джерел енергетичних ресурсів. Подано фактори, 
що впливають на розвиток альтернативних
джерел енергії. Виявлено найбільш ефективне і 
відносно недороге джерело відновлюваного 
енергетичного ресурсу (біомаса), значним
потенціалом якого володіє Україна. 

Ключові слова: теплопостачання 
промислових підприємств, поновлювані 
енертичні ресурси, альтернативна енергетика,
біомаса.

Булєєв І.П., Дементьєва Т.А. Науково-методич-
ні підходи до активізації інноваційної діяльності 
малого і середнього бізнесу. – С. 147.

Розглянуто чинники, які сприяють 
активізації інноваційної діяльності на 
промислових підприємствах малого і середнього 
бізнесу, до яких належать: інноваційний 
потенціал підприємства, трансферт технологій і 
кластерна структура організації бізнесу.

Ключові слова: малі підприємства, середні 
підприємства, інноваційний потенціал 
підприємства, кластер.

Бурлака В.Г. Інноваційний механізм модернізації 
нафтового сектору в Україні. – С. 165.

Розглянуто сучасний рівень 
нафтовидобувної і нафтопереробної 
промисловості, який не задовольняє потреби 
національного ринку нафтопродуктів і негативно 
впливає на рівень енергобезпеки України. 
Модернізацію нафтового сектору пропонується 
провести з використанням інноваційного 
механізму.

Ключові слова: нафтовий сектор, 
нафтопереробка, глибина переробки нафти, 
маржа, технологічна структура, нафта, 
нафтопродукти.

Важинський Ф.А., Гаврилко П.П., 
Колодійчук А.В. Роль міжнародного 
інноваційного та науково-технічного 
співробітництва у підвищенні 
конкурентоспроможності машинобудівної га-
лузі. – С. 186.

Розглянуто переваги міжнародної науково-
виробничої кооперації для підприємств України в 
сучасних умовах. Включення машинобудівного 
комплексу України в міжнародну науково-вироб-
ничу кооперацію з іншими країнами світу й ін-
теграційними об’єднаннями є одним із найважли-
віших інструментів підвищення конкуренто-
спроможності в усіх її аспектах.

Ключові слова: конкурентоспроможність, 
науково-технічна політика розвитку 
машинобудування, міжнародна науково-
виробнича кооперація, міжнародне 
співробітництво, інноваційна діяльність.

Ватченко О.Б., Свистун К.О. Аналіз розвитку 
промисловості України в умовах 
трансформаційних змін. – С. 90.

Досліджуються особливості розвитку 
промисловості України, її територіальне 
розміщення, структура, стан основних засобів, 
інноваційний розвиток, інвестиційні аспекти, 
фінансові результати діяльності промислових 
підприємств, напрями розвитку. 

Ключові слова: промисловість, структура 
промисловості, технологічні уклади, основні 
засоби, знос, оновлення, рентабельність, 
інвестиції, інновації, кластери.

Дорофєєва Г.А., П'янова А.О. Практика 
здійснення реструктуризації підприємств: 
вітчизняний та зарубіжний досвід. – С. 97.

Узагальнено типові проблеми сучасних 
українських підприємств, доведено необхідність 
проведення реструктуризації на підприємствах 
вугільної галузі України; виділено особливості 
реструктуризації вугільних шахт Польщі, 
Великобританії та Німеччини. Розглянуто 



стратегію реформування вугільної галузі України 
і проект реструктуризації підприємств та 
розвитку приватного сектору; виявлено 
особливості злиття та поглинання, що мали місце 
у практиці вітчизняних та зарубіжних 
підприємств. 

Ключові слова: реструктуризація, 
стратегічні альтернативи, вітчизняний та 
західний досвід, ринкова економіка країни.

Дронова А.Ю. Рентабельність як складова оцін-
ки ефективності діяльності торговельних 
підприємств на ринку нафтопродуктів України. 
– С. 140.

Розглянуто систему оцінки рентабельності 
діяльності підприємств на ринку нафтопродуктів 
з використанням різноманітних методологічних 
підходів до визначення системи показників, які 
дозволяють ґрунтовно й адекватно відобразити 
реальне фінансово-господарське становище 
нафтотрейдерів. Проаналізовано основні фактори 
впливу на рентабельність підприємств торгівлі 
нафтопродуктами.

Ключові слова: рентабельність, оцінка, 
ринок нафтопродуктів,торгівля.

Єжакова Н.В. Методичні підходи до 
управлінського обліку та аналізу ефективності 
інноваційної діяльності й інноваційної 
активності підприємств. – С. 135.

Розглянуто методичні  підходи до 
управлінського обліку та аналізу ефективності 
інноваційної діяльності. Запропоновано систему 
показників інноваційної активності підприємстві, 
яка є одним з елементів системи комплексної 
оцінки інноваційної діяльності і дозволяє 
визначити доцільність її подальшого здійснення.

Ключові слова: інноваційна діяльність, 
інноваційна активність, аналіз ефективності, 
управлінські рішення.

Звягінцева О.Б. Становлення й розвиток теорії 
та практики маркетингу в Україні. – С. 21.

Подано еволюцію теоретичних засад та 
практичних заходів маркетингу в Україні 
починаючи з років Радянського Союзу до 
незалежності країни. Зроблено аналіз праць 
знаних маркетологів – теоретиків та практиків, 
які справили великий вплив на розвиток 
маркетингу в Україні.

Ключові слова: маркетинг, доцільність 
використання маркетингу, теорія маркетингу, 
практика маркетингу, УАМ.

Кендюхов О.В., Кривчиков А.О., 
Шпарьова А.М. Проблеми та перспективи 
інноваційного розвитку України. – С. 158.

Показано вплив інноваційних процесів на 
конкурентоспроможність національної 
економіки. Розкрито основні чинники, які 

впливають на інноваційний розвиток економіки. 
Визначено головні проблеми інноваційного 
розвитку України. Запропоновано й обґрунтовано 
ключові пріоритети інвестиційно-інноваційної 
політики України. 

Ключові слова: інноваційний процес, 
розвиток, проблеми, пріоритети, 
конкурентоспроможність, національна економіка, 
Україна.

Козик В.В., Сидоров Ю.І., Черняк О.Ю.
Інноваційна ємність із точки зору неодарвінізму і 
термодинаміки відкритих систем. – С. 128.

Розглянуто проблему інноваційної ємності 
підприємства з позицій неодарвіністської 
нейтралістської теорії біологічної еволюції і 
термодинаміки відкритих дисипативних 
структур. Показано, що за аналогією з блочними 
мутаціями, які знаходяться в ДНК у латентному
стані, в архіві підприємства має зберігатись 
комплект технологічних напрацювань, які 
можуть бути використані у форс-мажорних 
обставинах. Зроблено висновок, що незважаючи 
на майбутні, можливо негативні результати НДР, 
ці роботи з метою збільшення інноваційної 
ємності фірми мають проводитись на постійній 
основі з достатнім фінансуванням.

Ключові слова: неодарвінізм, блочні 
мутації, термодинаміка відкритих систем, 
інноваційна пропозиція, інноваційна ємність 
підприємства.

Корнєєва Т.І. Організація документообігу з об-
ліку витрат на природоохоронну діяльність. –
С. 257.

Проаналізовано теоретичні і практичні 
аспекти організації документообігу з обліку 
витрат на природоохоронну діяльність. На базі 
отриманих результатів запропоновано форми 
первинних документів, удосконалено внутрішню 
і зовнішню звітність підприємств вугільної 
промисловості та їх вугільних шахт, розроблено 
графіки документообігу з фінансового і 
управлінського обліку витрат при умовах повної 
та неповної автоматизації обліку.

Ключові слова: організація 
документообігу, витрати на природоохоронну 
діяльність, первинні документи, внутрішня 
звітність, графік документообігу, вугільні шахти.

Котова Н.І., Кучеренко І.Ю. Мотивація 
персоналу агропромислових підприємств: 
проблеми та напрями забезпечення. – С. 226.

За результатами дослідження зовнішніх і 
внутрішніх причин, що впливають на 
мотиваційні пріоритети персоналу 
агропромислових підприємств, обґрунтовано 
напрями вдосконалення системи мотивації праці 
для забезпечення її ефективності.



Ключові слова: мотивація персоналу, 
пріоритети, агропромислові підприємства.

Кримова М.О. Життєвий цикл розвитку 
конкурентоспроможності фахівця, чинники та 
складові його формування. – С. 231.

Проведено теоретико-методологічне до-
слідження конкурентної основи реалізації 
здатності до праці. Визначено роль фахівця у 
функціонуванні економіки, основних фаз 
життєвого розвитку його 
конкурентоспроможності, їх змісту, факторів і 
складових, які впливають на цей процес.

Ключові слова: конкурентоспроможність 
фахівця, здатність до праці, економіка, розвиток.

Крук О.М. Шляхи підвищення ефективності 
формування фінансового потенціалу місцевого 
бюджету та його оцінка. – С. 220.

Означено фактори, які формують 
фінансовий потенціал місцевого бюджету. 
Визначено основні шляхи підвищення 
ефективності формування фінансового 
потенціалу місцевого бюджету. Обґрунтовано 
необхідність у формуванні та розробці 
методичного підходу до оцінки фінансового 
потенціалу місцевого бюджету, пошуку 
додаткових джерел його наповнення, яке 
сприятиме підвищенню рівня фінансової 
незалежності органів місцевого самоврядування. 

Ключові слова: бюджет, фінансовий по-
тенціал, податковий потенціал, неподатковий 
потенціал, резерв, оцінка, фактори.

Куценко М.А. Критерії оптимального 
забезпечення кадровими ресурсами МНС України. 
– С. 253.

Запропоновано критерії оптимального 
рівня забезпечення кадровими ресурсами 
підрозділів МНС України, які полягають у 
мінімальності суми витрат та збитків від 
надзвичайних ситуацій. 

Ключові слова: кадрові ресурси, 
оптимізація, надзвичайні ситуації, збитки.

Кучер В.А. Методичні аспекти аналізу основних 
тенденцій розвитку підприємств будівельної 
галузі України. – С. 207.

Розглянуто фінансові ресурси, які є 
основним чинником економічного зростання. 
Проблема правильного й ефективного 
проведення діагностики стану фінансового 
забезпечення розвитку підприємства є 
актуальною й у даний час. Спроможність  
підприємства досягнути успіху на ринку 
залежить від ефективності управління його 
збутової політики. Доведено, що необхідною 
складовою такої роботи в умовах жорсткої 
ділової конкуренції є достовірні та своєчасні 
дані, які можна отримати в результаті проведення 

комплексної діагностики оточуючого 
зовнішнього та внутрішнього середовища.  

Ключові слова: виробництво, промислове 
підприємство, фінансове забезпечення, зовнішнє 
середовище, конкуренція, тенденції розвитку.

Лазуткіна А.В. Фактори, що впливають на 
ефективність мерчандайзингу для провідних 
підприємств сокової галузі України. – С. 190.

Розглянуто перелік факторів, що можуть 
впливати на ефективність упровадження та 
використання основних засобів маркетингових 
комунікацій, зокрема мерчандайзингу, та їх 
вплив на обсяги збуту продукції підприємств 
сокової галузі.

Ключові слова: маркетингові комунікації,
мерчандайзинг, виробник, дистриб'ютор, роз-
дрібна мережа.

Левковська Л.В. Інтеграційні процеси 
фінансового та промислового капіталу як 
матеріальна основа корпоративного 
підприємництва. – С. 57.

Розглянуто інтеграційні процеси 
фінансового і промислового капіталу як 
матеріальну основу корпоративного 
підприємництва. Визначено інтеграцію 
фінансового і промислового капіталу як 
об'єднання активів компаній, що дає змогу 
розширити масштаби присутності в різних 
сегментах ринку або диверсифікувати ринки 
збуту продукції, яка випускається компанією за 
основним видом діяльності.

Ключові слова: інтеграція, 
інтегрована корпоративна організація, 
фінансовий і промисловий  капітал.

Мархайчук М.М. Формування інвестиційної 
стратегії промислового підприємства з 
урахуванням очікувань кон’юнктурних змін. – С. 
174.

Розроблено класифікацію видів кон’юнк-
тури. Запропоновано використовувати для 
формування інвестиційної стратегії підприємства 
прогноз різних видів кон’юнктури, що дозволить 
досягти балансу між інвестуванням у реальні
активи та здійсненням фінансових інвестицій, а 
також обрати найбільш адекватну за рівнем 
прогресивності стратегію інвестування.

Ключові слова: інвестиційна стратегія, 
промислове підприємство, кон’юнктура.

Осадча Н.В. Митний режим експорт:  алгоритм 
реалізації та напрями вдосконалення. – С. 41.

Проаналізовано елементи митних 
процедур у межах режиму експорт, побудовано 
алгоритми митних операцій та визначено 
напрями їх удосконалення.

Ключові слова: алгоритм, експорт, митні 
платежі, митне оформлення.



Павлов К.В. Інституційні умови посилення
впровадження інновацій та інвестицій
інтенсивного типу. – С. 154.

Велике значення у процесі підвищення
ефективності суспільного відтворення на основі 
посилення впровадження інновацій та інвестицій 
інтенсивного типу має створення оптимальних 
інституційних умов і припущень. У зв'язку із цим
досліджено фактори формування оптимального
інституційного середовища як основи
інтенсифікації російської економіки.

Ключові слова: інновації та інвестиції, 
російська економіка, інституціональне 
середовище.

Паліга Н.Б., Світлична Ю.В. Шляхи 
запобігання зовнішнім та внутрішнім загрозам 
економічній безпеці промислового підприємства. 
– С. 197.

Розглядаються шляхи запобігання 
внутрішнім та зовнішнім загрозам економічній 
безпеці промислового підприємства в розрізі 
окремих складових – техніко-технологічної, 
фінансової та кадрової.

Ключові слова: економічна безпека 
підприємства, складові економічної безпеки 
підприємства, зовнішні загрози, внутрішні 
загрози.

Романенко В.А. Вплив конкурентної політики на 
розвиток машинобудування в Україні. – С. 67.

Досліджуються особливості впливу 
конкурентної політики на розвиток 
машинобудування в Україні. Висвітлено період 
формування конкурентних відносин в Україні. 
Показано взаємозв’язок конкуренції та 
конкурентоспроможності в машинобудуванні. 
Надано пропозиції щодо вдосконалення 
конкурентної політики. 

Ключові слова: конкурентна політика, 
машинобудування, конкуренція та конкуренто-
спроможність.

Саліхова О.Б., Крехівська Н.О. Імпорт в 
Україну високотехнологічних товарів 
виробничого призначення: проблеми 
дослідження, шляхи вирішення. – С. 34.

Досліджено поняття «товари виробничого 
призначення», подано власне тлумачення терміна 
«високотехнологічні товари виробничого 
призначення». Гармонізовано Класифікацію за 
широкими економічними категоріями та Перелік 
високотехнологічних товарів. Створено базу що-
місячних даних за 2003-2010 рр., яка є підґрунтям 
для дослідження та прогнозування зовнішньої 
торгівлі ВТТВП.

Ключові слова: товари виробничого 
призначення, високотехнологічні товари, 
зовнішня торгівля.

Снігова О.Ю. Старопромислові регіони України 
в післякризовий період: проблеми ефективного 
розвитку. – С. 14.

Проаналізовано стан економіки та 
визначено тенденції розвитку старопромислових 
регіонів у період виходу із кризи. Обґрунтовано 
необхідність диверсифікації економіки 
старопромислових регіонів. Установлено 
перешкоди проведення ефективної 
диверсифікації економіки старопромислових 
регіонів. Сформульовано пропозиції щодо 
формування умов здійснення ефективної 
структурної перебудови економіки 
старопромислових регіонів на засадах 
диверсифікації.

Ключові слова: старопромислові регіони; 
структурна перебудова економіки; 
диверсифікація економіки.

Танцюра М.Ю. Економічний аналіз рівня 
інформаційного захисту підприємства. – С. 203.

Проведено економічний аналіз рівня ін-
формаційного захисту підприємства. 
Сформульовано загальні засади комплексного 
підходу до економічного аналізу рівня 
інформаційного захисту підприємства. 
Запропоновано загальну математичну модель
економічної оцінки рівня інформаційної безпеки 
підприємства.

Ключові слова: інформаційний захист, 
аналіз рівня захисту, модель оцінки захисту.

Телишевська Л.І. Підвищення інноваційної 
активності підприємств за умови реалізації 
маркетингової товарної політики. – С. 124.

Розглянуто основні питання щодо 
активізації маркетингової товарної політики за 
умови впровадження інновацій та підвищення, а 
також інноваційної активності підприємства.

Ключові слова: інновації, маркетингова 
концепція, маркетингова товарна політика, товар-
на політика, товарна інновація.

Терещенко В.С. Забезпечення майбутніх 
платежів як джерело покриття витрат на 
ремонт основних засобів і його бухгалтерський 
облік. – С. 213.

Доведена необхідність формування укра-
їнськими підприємствами забезпечення 
майбутніх витрат на ремонт основних засобів і 
розроблена методика його бухгалтерського 
обліку.

Ключові слова: основні засоби, поточний 
ремонт, капітальний ремонт, аналоговий метод 
розрахунку резерву, кошторисний метод 
розрахунку резерву.

Ткаченко В.А., Щукін О.І. Мотивація 
громадянського суспільства на основі 



ініціативної творчої економічної діяльності та 
соціалізації суспільства. – С. 239.

Розкривається найважливіше завдання 
сьогодення: визнання українським суспільством 
розвитку продуктивних сил як загальнонародної 
справи; духовне усвідомлення кожним індивідом 
і кожним господарюючим суб’єктом своєї 
діяльності як виду суспільного служіння нації.

Ключові слова: мотивація, ініціатива, 
творчість, діяльність, суспільство, продуктивні 
сили.

Фролов В.О. Наукові підходи до формування 
механізму мотивації та управління персоналом. –
С. 245. 

Розглянуто питання систематизації 
класифікаційних ознак персоналу, мотивації його 
праці та управління на основі комплексного 
підходу. Визначено механізм мотивації та 
управління персоналом. Обґрунтовано своє 
бачення сутності категорії персоналу, мотивації 
та управління його працею. 

Ключові слова: мотивація та управління 
персоналом, класифікація ознак персоналу, 
праця, управління.

Ходарєва О.О., Шульга Л.О. Функціонально-
вартісний підхід до управлінської діяльності: 
аналіз і контроль складних систем. – С. 85.

Розглянуто основні принципи 
функціонально-вартісного аналізу, підхід до 
опису, контролю й аналізу і складних 
виробничих систем на підставі даної методики. 
Визначено можливість використання 
позначеного підходу до поліпшення якості 
управлінської діяльності.

Ключові слова: функціонально-вартісний 
аналіз, аналіз і контроль, складні виробничі 
системи.

Ходико Д.І. Оцінка галузевих показників 
продуктивності енергетичного фактора 
виробництва у промисловості України. – С. 112.

Проведено економетричне оцінювання 
продуктивності енергетичного фактора 
виробничої функції Коба-Дугласа для 
промисловості України на галузевому рівні. 
Наведено приклад використання оцінених 
показників продуктивності для характеристики 
перешкод для модернізації галузі 
тепловиробництва. 

Ключові слова: квазі-фіскальний дефіцит, 
продуктивність факторів, сезонні коливання, 
функція Коба-Дугласа, енергетична 
ефективність. 

Чеботарьов В.А. Державне регулювання 
створення й функціонування формувань 
холдингового типу продовольчого комплексу: 
проблеми і перспективи. – С. 28.

Досліджуються проблеми становлення та 
розвитку холдингів у харчовій та переробній 
промисловості, обґрунтовуються пропозиції 
щодо законодавчого забезпечення державного 
регулювання їх створення й функціонування.

Ключові слова: державне регулювання, 
законодавче забезпечення, продовольчий 
комплекс, холдинг, харчова та переробна 
промисловість.

Чукаєва І.К. Роль нафтового комплексу в 
забезпеченні енергетичної безпеки держави. – С. 
63.

Проаналізовано роль нафтового комплексу 
в забезпеченні енергетичної безпеки держави. 
Виявлено основні причини та проаналізовано 
фактори його неефективної роботи. 
Обґрунтовано заходи, які сприяють досягненню 
конкурентних переваг цього сектору економіки.

Ключові слова: нафтовий комплекс,
енергетична безпека країни, економіка.

Шамілева Е.Е. Шляхи підвищення мотивації 
ефективності використання трудового 
потенціалу. – С. 250.

Розглянута одна з найважливіших проблем 
ринкової економіки – мотивації та стимулювання 
трудового потенціалу, що постають у процесі 
трансформації економіки та формування нового 
якісного стану зайнятості, притаманного 
ринковим відносинам. Запропоновано практичні 
рекомендації щодо генезису мотиваційного 
механізму підвищення ефективності 
використання вітчизняного трудового потенціалу 
за умов становлення соціально орієнтованої 
ринкової економіки.

Ключові слова: ефективність, трудовий 
потенціал, мотивація, зайнятість.

Швайка М.А., Пельо А.Б. Шляхи подолання 
світової фінансової кризи, запровадження 
світової резервної валюти і організації 
міжнародного банку для управління нею. – С. 8.

Розглядаються причини, які призвели до 
виникнення світової фінансової кризи, і 
сформульовані рекомендації щодо її подолання. 
Зокрема, рекомендується запровадити нову 
світову резервну валюту замість американського 
долара і створити світовий банк. Даються 
рекомендації щодо реформування світової 
фінансової системи і здійснення суворого 
контролю за емісією грошей.

Ключові слова: світова фінансова криза, 
резервна валюта, фінансова система, світовий 
банк, світові валютні системи.

Шевчук В.Р., Перфілова О.Є. Удосконалення 
системи тарифів як необхідна передумова 
переходу до економічних методів державного 



регулювання в електроенергетиці України. – С. 
104.

Розкрито проблеми тарифного 
регулювання вітчизняної електроенергетики та 
виявлено причини недієвості спроб його 
вдосконалення. Досліджено особливості 
формування тарифів на електроенергію в Україні. 
Проаналізовано перспективи поліпшення 
тарифної політики.

Ключові слова: диференціація тарифів,
дотаційний сертифікат, єдиний тариф, зонний 
тариф, незалежний регулятор, перехресне 
субсидування, тарифна політика.

Юрик Я.І., Коновалов Ю.І. Передумови 
формування та поточний стан галузевої 
структури виробництва в Україні. – С. 72.

Досліджено закономірності структурних 
зрушень у національній економіці. Визначено 
роль держави у їх регулюванні як у контексті сві-
тового досвіду, так і з урахуванням національних 
особливостей трансформаційного періоду.

Ключові слова: національна економіка, 
промисловість, структура, державне 
регулювання.


